

# 中草药专家返乡“开良方” 拓宽乡村致富路



刘延泽(中)与当地干部群众交流

本报讯(记者 刘志松)端午节期间,著名中草药专家刘延泽教授又一次到辉县市沙窑乡调研指导中草药产业发展情况,所到之处受到当地干部群众的欢迎。

刘延泽是著名旅美医学家,中国医学科学院药用植物研究所研究员,是国际上不可多得的中草药专家。他曾经用8年时间,在家乡封丘县潜心种植、研发菊系列产品,助力乡村振兴。他还被封丘县委、县政府聘请为封丘县长寿之乡研究所所长,被封丘县黄德镇党委任命为辛庄村名誉党支部书记。今年,他又被辉县市沙窑乡党委和政府聘为中草药产业发展技术顾问。

端午节期间,刘延泽又一次来到沙窑乡北沙水村山楂种植基地,深入了解山楂树的种植环境、种植方法、种植管理以及产量与产值等方面的情况,为山楂和中草药融合发展提供有力的技术支撑。



刘延泽(左)现场指导百草园建设

另外,刘延泽专门还从北京带来数十种中草药种子,在沙窑乡山楂小镇现场规划、指导百草园建设。在此期间,他还牵线焦作市修武县一家饲料加工企业负责人到辉县市,洽谈山楂树的枝叶等废弃料的再利用等相关合作事宜,不断拉长山楂深加工产业链,助推乡村振兴。

“是辉县市太行山丰富的中草药资源吸引了我,是沙窑乡领导的诚心打动了。我愿意为辉县山楂代言,愿为辉县市的中草药产业发展出谋划策。”刘延泽说,近年来,随着人们健康意识的增强,山楂因其助消化、抗衰老、降血压等天然功能性,逐渐受到消费者的青睐。消费者对山楂产品的需求不再单一,而是更加追求口感、品质和功能的多样性。山楂产品和中草药的融合发展,可以通过结合两者的独特属性和市场需求,实现优势互补,创造出更多具有健康、营养和药用价值的产品。

的产品。

辉县市沙窑乡党委书记焦志勇告诉记者,感谢刘延泽教授利用节假日为沙窑乡中草药产业发展传经送宝,献计献策。山楂产品和中草药的融合发展具有广阔的市场前景和巨大的发展潜力。通过产品创新、技术研发、市场拓展和产业链整合等措施,可以实现山楂和其他中草药的优势互补,为消费者提供更多健康、营养和药用价值的产品。同时,这种融合发展也有助于推动中医药产业的创新发展,为乡村振兴注入新动能。

刘延泽返乡的消息传开,一时间,焦作、开封、安阳等地的中草药种植合作社、中药企业纷纷邀请他上门指导。对此,他有求必应。刘延泽说:“是国家培养了我,只要群众有需要,我愿意把所学的中草药专业知识奉献给大家。让农民更富、农村更美、农业更强。”

## 新乡县振动产业 成为国家级区域试点之一

本报讯(记者 崔敬)6月12日,记者了解到,国家市场监督管理总局近日公布小微企业质量管理体系认证提升行动第二批国家区域试点名单。其中,我市新乡县振动产业成功入选,成为全国26个国家区域试点之一。

小微企业质量管理体系认证提升行动,由国家市场监督管理总局于2020年组织开展,旨在更好发挥质量认证基础性作用,助力小微企业提质增效,提升产业、区域经济发展韧性。

近日,经有关地区自愿申报、省级市场监管部门推荐、国家认监委组织专家评审,国家认监委秘书处公布了小微企业质量管理体系认证提升行动第二批区域试点名单,我市新乡县振动产业成为全国第二批试点之一,提升期为3年。

品牌是企业乃至国家竞争力的综合体现。新乡县振动产业起步于上世纪70年代,经过50多年的发展,形成了产业布局集中、市场覆盖广、科技含量高的发展格局。近年来,新乡县叫响“振动之都”,为当地县域经济社会高质量发展注入强劲动能。

## 全链条整治 消除电动自行车安全隐患

本报讯(记者 张世彬)为加强电动自行车全链条安全监管,从源头上防范和化解安全隐患。6月11日,记者了解到,连日来新乡县多措并举,深入开展电动自行车专项整治行动。

“请出示一下你们所销售充电器的合格证明。”“店里这个电动自行车的强制性产品认证在哪里?”行动中,新乡县各乡镇市场监管所齐头并进,对全县所有电动自行车经营户经销的电动自行车、充电器和蓄电池进行全面排查登记,重点检查产品是否获得强制性产品认证,是否有产品合格证明,是否建立进货验收台账制度等。

截至目前,该行动已对全县25家商户建立工作台账。新乡县市场监管局党组书记、局长秦安飞表示,下一步新乡县将持续开展整治行动,在督促各单位落实消防安全主体责任的同时,加大宣传力度,积极开展警示教育,增强居民消防安全意识,确保人民群众生命财产安全。

## 开展食用林产品质量监测 确保“舌尖上的安全”

本报讯(记者 李蕊)6月12日,获嘉县自然资源局工作人员对获嘉县食用林产品及环境土壤进行抽样检测。

按照有关要求,该局现场采集样品3份,抽检过程严格按照抽检标准和抽检程序,对产品进行取样、封存、登记样品信息、拍照、定位,做到检测样品、备用样品俱全,确保监测工作的科学性、公正性、真实性、准确性。

据了解,该局通过抽样检测林产品及其土壤的农残、重金属等指标是否合规,为食用林产品质量安全监测工作提供可靠依据。

下一步,该局将进一步加强食用林产品的质量安全监管工作,确保食用林产品质量安全,充分运用好监测结果,督促生产经营者切实履行产品质量安全主体责任,确保人民群众“舌尖上的安全”。

## 渠东街道开展“信用+志愿服务”活动 小积分激发治理大能量

本报讯(记者 李文奇)“我们的信用积分不仅能到社区兑换礼品,还是评‘好媳妇’‘好婆婆’的重要依据。刚兑换了一大桶洗衣液,还给小孙子换了一个小玩具,今后俺参加志愿服务的劲头更足了。”6月12日,新东社区居民李阿姨从社区工作人员手里领完礼品后,开心地和邻居们分享收获。

据了解,为了持续深化信用体系建设,充分调动群众参与志愿服务的热情,倡导“守信有益、信用有价”的社会氛围,渠东街道以创新思维为引领,

积极组织各社区、村开展“信用+志愿服务”活动。活动将志愿者参与卫生清洁、绿色宣传、免费理发、健康义诊、清理小广告等内容纳入志愿服务时长管理,可储蓄积分,并结合诚信指数进行兑换。信用积分不仅可以兑换相应的生活用品,还能作为评先树优的主要依据。

志愿者们纷纷表示,参加志愿服务只是做了力所能及的事情,没想到还能兑换礼品,受到表扬。“以后会更加自觉地参与活动,让尊老爱幼、邻里互助、助

人为乐、爱护公物、诚实守信、志愿服务等成为大家的文明习惯,用诚信之行换文明之果。”一名志愿者说。

下一步,渠东街道将继续以志愿服务队伍建设为抓手,聚集多方力量,发挥“信用+志愿服务”的引领作用,以服务社会、服务群众为目标,促进“信用+志愿服务”制度化、常态化发展,让“诚信之光”照亮辖区的每个角落,让志愿服务着眼于凝聚群众、引导群众、服务群众,逐步形成共建共治共享的新景象。

## 封丘县举办非遗宣传展示暨洛寨杂技专场活动

本报讯(记者 崔敬)6月12日,记者了解到,封丘县委宣传部、封丘县文化广电和旅游局主办了封丘县2024年“文化和自然遗产日”非遗宣传展示暨洛寨杂技专场活动,全面展示当地非物质文化遗产保护成果,进一步提升当地文化和自然遗产保护发展水

平。

活动在《盛世中华》节目中拉开帷幕。《中幡》《空中逐梦人》《双人技巧》《草帽》《空竹》《太极坛韵》《力量》《竹林心语》等节目,用其独特的艺术形式,以形传神、以情达意,向观众展示了杂技文化的深厚底蕴。演员们高超

的演绎,将高水平杂技技艺一一展现,收获台下观众阵阵掌声。

据了解,封丘县非遗宣传展示活动不但有非遗保护法的宣传、非遗项目静态展,还有洛寨杂技等。通过活动的开展,当地群众亲身感受到了非遗文化的独特魅力。